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Математика

Текстуални задаци

Сабирање,одузимање,множење, дељење,једначине,површине

Вежбање 

Проверавање нивоа ученичких знања о рачунским операцијама, једначинама, површини при решавању текстуалних задатака.
Развијање способности посматрања и уочавања. Развијање позитивног односа према раду.  
Оспособљавање ученика да практично примене стечена знања при решавању текстуалних задатака. Развијање логичког и креативног мишљења.

дијалошка

апликације 

фронтални, индивидуални

Обнављање редоследа рачунских операција, дијалошком методом,  фронталним обликом рада. 
Рад ученика на решавању текстуалних задатака. Ученици раде задатке на табли.

Задавање домаћег задатка
Обнављање редоследа рачунских операција:

Које сте рачунске операције учили?

Сада ћемо радити задатке који садрже те рачунске операције.

Ево првог задатка а ви ми реците које су рачунске операције заступљене?

245 + 545 – 97 = 

Шта ћемо прво рачунати?

Значи, када имамо рачунске операције сабирања и одузимања онда рачунамо оно што је прво у задатку.

Сада имамо још један израз.

100 * 8 : 4 =

Које су рачунске операције овде заступљене?

Шта ћемо прво рачунати?

Значи, множење и дељење су равноправне рачунске операције па зато прво рачунамо оно што је прво у изразу.

Ево још једног примера.

850 – 320 * 2 + 40 =

Које су рачунске операције заступљене?

Шта ћемо прво рачунати?

Значи, множење има предност над сабирањем и одузимањем.

Ево још једном примера.

940 – 450 : 9 + 38 =

Које су рачунске операције заступљене?

Шта прво радимо?

Значи, дељење има предност над сабирањем и одузимањем.

Још једном да поновимо : множење и дељење имају предност над сабирањем и одузимањем.

Шта ћемо прво радити у овом примеру?

20 * (50 – 43 ) = 

Значи, кад у изразу постоје заграде, прво рачунамо оно што је у загради.

Рад ученика на решавању текстуалних задатака.

Ученици раде задатке на табли. Рад ових задатака одвија се кроз причу о зеки који се изгубио.

Ученици решавањем задатака проналазе поље у које је уписан исти број као и резултат њиховог задатка и на тај начин проналазе пут до зекине куће. ( прилог 1 )

Сада ћемо радити текстуалне задатке. Ви ћете се трудити да сваки задатак разумете а да бисте га разумели морате знати шта је познато у задатку а шта се тражи. Веома је важно питање у сваком задатку. Оно је на крају задатка а ви кроз рад тражите одговор на дато питање. 

( Ученици раде следеће текстуалне задатке – прилог 2 )

Ево и првог задатка.

1. Броју 1456 додај количник бројева 3455 и 5.

Реците ми који знак пишемо када тражимо количник?

Којим знаком замењујемо реч додај?

Ако то знамо како ћемо поставити израз?

1456 + 3455 : 5 =

Шта има предност у рачунању?

Читам други задатак.

2. У једној школи има 835 ученика. У другој има 3 пута више. У трећој има 250 ученика мање него у другој. Колико ученика има у све три школе?

Шта знамо у задатку? Шта још знамо?

Шта се тражи у задатку?

Како ћемо израчунати број ученика у другој школи?

Како ћемо израчунати број ученика у трећој школи?

Хајде да запишемо колико ученика има у првој, колико у другој а колико у трећој школи.

I – 835

II – 3 * 835

III – 3 * 835 – 250 

Како ћемо израчунати колико укупно има ученика у све три школе?

Хајде да поставимо израз :

835 + 3 * 835 + 3 * 835 – 250  =

Читам трећи задатак.

3. У једној књижари има 5280 књига а у другој 10 пута мање. Колико књига има у обе књижаре?

Шта нам је познато у задатку?

Шта се тражи у задатку?

Како ћемо изразити колико књига има у првој а колико у другој књижари?

I – 5280 

II – 5280 : 10 

Како ћемо израчунати колико књига има у обе књижаре? Поставите израз.

5280 + 5280 : 10 = 

Читам четврти задатак.

4. У једном воћњаку је засађено 2350 стабала воћака у 50 редова. Колико је стабала у сваком реду, ако се зна да сваки ред има исти број воћака?

Постави једначину и реши је.

Шта нам је познато?

Шта нам је непознато?

Како ћемо поставити једначину?

50 редова по x воћака је

50 * x = 2350

Шта нам је непознато у једначини?

Како израчунавамо непознати чинилац?

Радимо једначину.

Вршимо проверу.

Читам пети задатак.

5. Израчунај површину квадрата ако је страница а = 1 dm 5 cm.

Шта нам је познато?

Шта нам је непознато?

Како израчунавамо површину квадрата?

Хајде да запишемо образац.

Р = а * а 

Хајде да запишемо колико је страница а.

а = 1dm 5 cm

Шта треба да урадимо када имамо и dm и cm ?

Значи а = 1dm 5 cm

            a = 15 cm

P = 15 cm * 15 cm

Читам шести задатак.

6. Израчунај површину правоугаоника ако су димензије 
а = 1 dm  b = 7 cm

Шта нам је познато?

Шта се тражи?

Како израчунавамо површину правоугаоника?

Хајде да запишемо образац.

Р = а * b

Хајде да запишемо колике су странице.

а = 1 dm

b = 7 cm

Шта радимо када има dm и cm?

a = 1 dm = 10 cm

b = 7 cm

P = 10 cm * 7 cm

Читам седми задатак.

7. Од производа бројева 1230 10 одузми њихов количник.

Који знак пишемо када тражимо производ?

Који знак пишемо када тражимо количник?

Којим знаком замењујемо реч одузми?

Како ћемо онда да поставимо израз?

1230 * 10 – 1230 : 10 =

Шта има предност у рачунању?

Читам осми задатак.

8. Милан има 5000 динара. Купио је 5 играчака по 250 динара., 7 албума по 120 дин. и  1 пар патика које коштају 2120 дин. Да ли је Милан имао довољно новца?

Шта нам је познато?

Шта је све Милан куповао и колико је плаћао?

Како ћемо израчунати колико је потрошио за играчке?

5 * 250 =

Шта је још купио?

Како ћемо израчунати колико је потрошио за албуме?

7 * 120 =

Колико је платио патике? ( 2120 дин. )

Хајде да запишемо колико је новца потрошио.

Играчке –     5 * 250 

Албуми –      7 * 120 

Патике –       2120

Како ћемо израчунати колико му је остало?

Хајде да запишемо израз.

5000 – 5 * 250 – 7 * 120 – 2120 =

или  

5000 – ( 5 * 250 + 7 * 120 + 2120 ) =

Читам девети задатак.

9. Миша је замислио један број. Увећао га је 5 пута, умањио га је за 350 и добио је број 270. Који је број замислио Миша?

Хајде да прочитамо још једном и покушамо да напишемо једначину.

Миша је замислио број. Ми не знамо тај број и шта ћемо записати? ( х )

Увећао га је 5 пута ( х * 5 )

Умањио га је за 350 ( х * 5 – 350 )

И добио је број 270.

Значи наша једначина гласи :

х * 5 – 350 = 270 

Које рачунске операције имамо?

Шта има предност?

Зато ће х * 5 бити непознат број. Па пошто између х * 5 и броја 350 стоји знак минус зато ће у нашој једначини непознат бити умањеник.

Како израчунавамо непознати умањеник?

Дакле:

х * 5 = 270 + 350 

х * 5 = 620 

Шта је сада непознато?

Како израчунавамо непознати чинилац?

х = 620 : 5 

Провера.

Читам десети задатак.

10. Израчунај за колико се разликују површине квадрата и правоугаоника ако је страница квадрата а = 7 cm, странице правоугаоника а = 8 cm, b = 3 cm.
Шта нам је познато у задатку?

Шта се тражи?

Како ћемо израчунати за колико се разликују површине?

Како израчунавамо површину квадрата?

Р = а * а 

а = 7 cm

P = 7 cm * 7 cm
Како израчунавамо површину правоугаоника?

P = a * b

a = 8 cm

b = 3 cm

P = 8 cm * 3 cm

Хајдемо сада да од веће површине одузмемо мању.

Задавање домаћег задатка(прилог3)
Задатке са радног листа коментаришем како би их ученици лакше решили при самосталном раду.








Прилог 2

1. Броју 1456 додај количник бројева 3455 и 5.

     2. У једној школи има 835 ученика. У другој има 3 пута више. У трећој има 250 ученика мање него у другој. Колико ученика има у све три школе?

     3. У једној књижари има 5280 књига а у другој 10 пута мање. Колико књига има у обе књижаре?

     4. У једном воћњаку је засађено 2350 стабала воћака у 50 редова. Колико је стабала у сваком реду, ако се зна да сваки ред има исти број воћака?

Постави једначину и реши је.

     5. Израчунај површину квадрата ако је страница а = 1 dm 5 cm
     6. Израчунај површину правоугаоника ако су димензије а = 1 dm       b = 7 cm
     7. Од производа бројева 1230 10 одузми њихов количник.

     8. Милан има 5000 динара. Купио је 5 играчака по 250 динара., 7 албума по 120 дин. и  1 пар патика које коштају 2120 дин. Да ли је Милан имао довољно новца?

     9. Миша је замислио један број. Увећао га је 5 пута, умањио га је за 350 и добио је број 270. Који је број замислио Миша?

   10. Израчунај за колико се разликују површине квадрата и правоугаоника ако је страница квадрата а = 7 cm, странице правоугаоника а = 8 cm, b = 3 cm.




Прилог 3
1.     Директор Зоо – врта саопштава да је крокодил Крака стар 1020 месеци. Колико крокодил има година?

     2.  Израчунај производ највећег троцифреног и највећег двоцифреног броја.

     3.     Израчунај површину квадрата ако је а = 5 cm.
     4.    Маја је замислила један број. Смањила га је 5 пута и добила највећи четвороцифрен број. Који је број Маја замислила?
